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Reunião da Freguesia de Vila Verde da Raia

Data da Reunião: 23 de março de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Francisco José Ferreira Alves

Secretária: Cátia Isabel Carvalho Ramos

Tesoureiro: José Duarte Rodrigues de Melo

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: dezanove horas

Encerramento: vinte e uma horas

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:
Verificando-se a presença dos membros e não tendo nenhum dos membros se oposto à realização da

mesma, por não terem sido cumpridos os procedimentos previstos no artigo 25.º da Lei nº 169/99, de 18

de Setembro, na redação em vigor, o presidente declarou aberta a reunião.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:
Presente a Ordem de Trabalhos foram tomadas as seguintes resoluções acerca dos assuntos dela

constantes.

(01) PONTO UM DA ORDEM DO DIA: Informações do Executivo; Foi informado que a Junta de Freguesia,

em articulação com a Junta de Freguesia de Santa Maria Maior, se encontra a organizar um passeio à

Quinta do Cruzeiro, em Caminha, previsto para o mês de maio. Após análise do assunto, o executivo

deliberou por unanimidade que o transporte dos fregueses participantes ficará a cargo da Junta de

Freguesia. Mais foi informado que a Junta de Freguesia se encontra a organizar a Via Sacra, a realizar no

dia 3 de abril, contando para o efeito com o apoio e colaboração de várias pessoas da comunidade. Foi

ainda dado conhecimento de que se encontra em organização um passeio de motas, a realizar no dia 25

de abril, iniciativa que conta igualmente com o apoio e colaboração de várias pessoas.

No âmbito da manutenção e melhoria do espaço público, encontram-se a ser realizadas várias

intervenções nos arruamentos e nas calçadas da freguesia, em virtude da existência de abatimentos,

nomeadamente na Rua da Aguieira, Largo Manuel Simão, Travessa da Escola, Rua das Flores e Rua do

Razedo.

(02) PONTO DOIS DA ORDEM DO DIA: Modernização administrativa e implementação de plataforma
informática (incluindo gestão do cemitério); Foi informado que, desde a tomada de posse do atual

executivo, os serviços relativos à emissão de atestados, declarações, certidões e requerimentos, bem

como a gestão de cemitérios, toponímia, registo de canídeos, inventários, comunicação e a elaboração de

documentos administrativos, nomeadamente atas, convocatórias do executivo e da assembleia, ofícios,

despachos, editais e regulamentos, passaram a ser realizados através de uma plataforma informática com

base de dados. Esclareceu-se que anteriormente estes procedimentos eram efetuados em ficheiros

separados, encontrando-se agora integrados no mesmo sistema, o que permite uma melhor organização,

gestão, arquivo e consulta da informação. Relativamente à gestão do cemitério, informou-se que apenas

no presente mês se finalizou a inserção de grande parte da informação no sistema GESCemitério,

encontrando-se agora a base de dados substancialmente atualizada, continuando a mesma a ser

atualizada sempre que possível. Não obstante, ressalvou-se que existe informação relativa a inumações

cuja correta atribuição apresenta algumas dificuldades, uma vez que diversas sepulturas não possuem

lápides ou qualquer elemento identificativo, o que dificulta a confirmação dos respetivos registos. No que

respeita às concessões, verificam-se igualmente algumas dificuldades de identificação, dado que nos livros

mais antigos apenas consta que determinada pessoa adquiriu um determinado número de metros

quadrados no cemitério, não sendo indicada a localização exata das sepulturas. Acresce ainda que não

existia anteriormente qualquer sistema de numeração das sepulturas, o que dificultava a correspondência

entre os registos existentes e a identificação no terreno. Informou-se, por fim, que o atual executivo

procedeu à numeração de todas as sepulturas existentes nos cemitérios velho e novo, encontrando-se as

mesmas devidamente identificadas e com registo fotográfico no sistema, de forma a permitir uma melhor
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organização, identificação e gestão futura destes espaços. Mais se informou que a Junta de Freguesia

enviou às agências funerárias do concelho o regulamento do cemitério aprovado na última Assembleia de

Freguesia, bem como um documento próprio que deverá ser preenchido e remetido à Junta aquando da

realização de cada cerimónia fúnebre, com vista a assegurar um melhor registo e controlo das inumações

realizadas.

(03) PONTO TRÊS DA ORDEM DO DIA: Processo de instalação de ATM na freguesia; Relativamente ao

processo de instalação de uma ATM na freguesia, foi dado conhecimento de que, na sequência do envio

do protocolo devidamente assinado pela Junta de Freguesia à CTT IMO YIELD – SIC Imobiliária Fechada,

S.A., aquela entidade respondeu informando que, no seu entendimento, o protocolo deveria ser celebrado

entre as entidades diretamente envolvidas na operação do equipamento. Após nova comunicação e

esclarecimentos prestados pela Junta de Freguesia, os CTT IMO YIELD – SIC Imobiliária Fechada, S.A.

reiteraram que o protocolo deverá ser assinado entre a CTT IMO YIELD, os CTT e o Novobanco, uma vez

que será esta última entidade a responsável pela operação do equipamento ATM. Foi ainda indicado que a

Junta de Freguesia poderá constar como quarto outorgante, na qualidade de promotora da instalação do

equipamento. Face a esta posição, foi solicitada a pronúncia do Novobanco, aguardando-se neste

momento a respetiva resposta para dar seguimento ao processo. Mais se informa que, no dia 20 de

março, se realizou uma reunião através da plataforma TEAMS, na qual estiveram presentes o Presidente

da Junta de Freguesia, o gerente do balcão do Novobanco de Chaves, Marco Terrão, bem como

representantes dos CTT e da CTT IMO YIELD, tendo sido analisada a situação e discutidos os

procedimentos a adotar. No seguimento da referida reunião, os representantes da CTT IMO YIELD

comprometeram-se a analisar de forma mais detalhada a proposta apresentada pela Junta de Freguesia,

enquanto o Novobanco ficou de proceder à verificação da proposta apresentada pelos CTT. Após a

emissão destes pareceres, ficarão definidos os trâmites a adotar para a colocação da ATM.  Informa-se

ainda que, a informação relativa a este processo não terá sido, até à data da reunião, integralmente

transmitida às hierarquias superiores dos CTT IMO YIELD, situação à qual a Junta de Freguesia é

totalmente alheia, não lhe podendo ser imputada qualquer responsabilidade. Salienta-se, contudo, que

durante a reunião, a Junta de Freguesia transmitiu toda a informação de forma clara, completa e

detalhada aos intervenientes presentes, esclarecendo alguns mal-entendidos decorrentes da não

transmissão da informação às hierarquias superiores da CTT IMO YIELD. Por fim, o executivo deliberou

que, caso os pareceres venham a ser negativos, avançará com a construção de um espaço próprio e

independente para a instalação da ATM, mediante a eliminação das bases de duche e de uma das sanitas

existentes nas casas de banho do Largo 8 de Dezembro, solução que poderá implicar um custo elevado

para a Junta de Freguesia.

(04) PONTO QUATRO DA ORDEM DO DIA: Verificação/atualização e atribuição de novas toponímias
para arruamentos; Foi atribuída uma nova designação toponímica ao arruamento situado na Estrada de

Santo António de Monforte, na zona adjacente à parte inferior do aviário existente, passando o mesmo a

denominar-se “Beco do Branco”.

(05) PONTO CINCO DA ORDEM DO DIA: Outros assuntos de interesse para a freguesia; Foi dado

conhecimento ao executivo de ofício remetido pela Câmara Municipal de Chaves, informando que irá

proceder à colocação de uma lomba redutora de velocidade na Rua da Estrada Nova, junto ao cruzamento

com a Rua do Santo, com o objetivo de reforçar a segurança rodoviária naquele local. No mesmo ofício, foi

ainda comunicado que será colocada uma placa sinalizadora no Beco da Cortinha, indicando tratar-se de
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uma estrada sem saída, com vista a melhorar a sinalização naquela via, tendo os referidos ofícios sido

igualmente afixados, cumprindo os prazos pressupostos, em edital para conhecimento público.

Mais se informou que a Junta de Freguesia enviou ofício à Câmara Municipal de Chaves a solicitar a

realização de marcação horizontal na via pública, no espaço compreendido entre a Rua da Vitória e a Rua

Direita, para criação de três lugares de estacionamento, sendo um deles reservado ao pároco. Informou-

se ainda que foi igualmente comunicado, por correio eletrónico, ao Vereador Dr. Nuno Chaves, com

conhecimento do Senhor Presidente da Câmara, que a ponte da ecovia que liga Portugal a Espanha

desapareceu, presumivelmente devido à força do caudal da água.

Foi igualmente informado que foram verificadas e efetuadas as devidas reparações nas casas de banho do

Largo 8 de Dezembro, do edifício dos CTT e da antiga escola, de forma a assegurar o seu bom

funcionamento e condições adequadas de utilização.

Mais se informou que, no âmbito da comemoração do Dia Internacional da Mulher, a Junta de Freguesia

procedeu à entrega de brindes simbólicos, como forma de assinalar a data e homenagear todas as

mulheres da freguesia.

Informou-se ainda que, no dia 9 de março, se realizou um Atelier de Saúde, no âmbito do Plano de Ação

Local para a Inclusão Ativa de Grupos Vulneráveis, iniciativa que visa promover a saúde e o bem-estar da

população, com especial enfoque nos grupos mais vulneráveis. Informou-se ainda que, no próximo dia 2

de abril de 2026, terá lugar um Atelier de Saúde Oral, dando continuidade às ações de sensibilização e

promoção de hábitos saudáveis junto da comunidade. 

Foi ainda dado conhecimento ao executivo da realização de uma reunião com a Câmara Municipal de

Chaves, agendada para o dia 1 de abril de 2026, para tratar assuntos de interesse para a freguesia.

ENCERRAMENTO:
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas

vinte e uma horas.

Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Vila Verde da Raia, 23 de março de 2026

O Presidente,

(Francisco José Ferreira Alves)

A Secretária,

(Cátia Isabel Carvalho Ramos)
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O Tesoureiro,

(José Duarte Rodrigues de Melo)
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